
КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

История румын и всеобщая история 

9 класс, дополнительная сессия 

 

№ 

задания 

Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов Максимум 

за задание 

I. 1 Изучи обложку книги. Назови 

исторический факт, который 

автор может предложить, чтобы 

обосновать название книги. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник.  

Возможный ответ: подписание 

пакта Риббентропа – Молотова;  

и т.д. 

Аргументирует ответ со ссылкой 

на источник, указывает на 

название книги, на личности  с 

обложки; и т.д. 

Назови 
0 б. – за ошибочный ответ/ отсутствие 

ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 
 

 

 

 

 

 

3 балла 

2 Изучи карикатуру. Определи 

исторический процесс, на 

который ссылается автор.      

Правильный ответ: Холодная 

война. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: представленные 

личности, ядерное оружие, 

кнопка запуска, партия 

армрестлинга;др. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

3 балла 

3 Изучи почтовую марку. Оцени 

историческую роль 

представленной личности.  

Правильный ответ: актер театра 

и кино Михай Волонтир.  

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: Народный артист 

МССР, Народный артист СССР, 

Лауреат Государственной 

премии Республики Молдова, в 

2000 г. Михай Волонтир был 

назван самым лучшим актером 

молдавского кино XX в, и т.д. 

 Опора на источник: 

Иллюстрация, роль Дмитрия 

Кантемира, годы жизни, и т.д. 

Оцени 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

3 балла 

4 Изучи таблицу. Оцени 

экономический прогресс 

Румынии в межвоенный период.  

Возможный ответ: Рост 

экономического прогресса; и т.д. 

Соотношение между двумя 

Формулирует 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

 

 

 

 

3 балла 



секторами экономики меняется: 

растет объем промышленной 

продукции и уменьшается в 

аграрном секторе; и т.д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: годовые показатели , 

представленные в таблице. 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник 

II. 1 Назови историческое событие, 

которое способствовало 

внедрению демократических 

реформ на всех румынских  

территориях.                 

Правильный ответ: Великое 

Объединение – 1918. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

 

 

1 балл 

2 Сформулируй характеристику 

румынского общества в 

межвоенный период.          

Правильный ответ:  проведение 

ряда глубоких экономических, 

политических, 

административных и культурных 

реформ;  и т.д.  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – формулирует частичное 

объяснение, только выбирает из 

источника (возможный ответ); 

2 б. -  формулирует полное 

объяснение. 

 

 

2 балла 

3 Объясни понятие Конституция. 

 

 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичное объяснение; 

только цитирует источник;  

2 б. – полное объяснение. 

 

2 балла 

4 Опиши, согласно предложенным 

областям, два последствия 

демократических реформ, 

осуществляемых в Румынии в 

межвоенный период.   

Возможный ответ: 

Политическая область: 

применение принципа разделения 

властей; провозглашение 

демократических прав и свобод; 

объединение основных 

ценностей западной демократии 

и местных традиций; др. 

Экономическая область: 

решение проблемы наделения 

земельной собственностью 

крестьян; обеспечение условий 

роста промышленности и 

торговли; и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2 -  правильно называет 

последствия, согласно указанной 

области; 

2 б. x 2 – правильно описывает 

последствия, согласно указанной 

области. 

 

 

 

 

 

 

4 балла 

5 Выяви в источнике В два этапа 

реализации аграрной реформы в 

Бессарабии. Объясни ответ. 

Правильный ответ: 

Выяви (2 б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. x2 – правильно выявляет 

этапы. 

 

 

 

 

4 балла 



-этап экспроприации частной 

собственности....; 

- этап наделения 

собственностью сельских 

работников...; 

Объясняет ответ. 

Объясни (2 б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. x2 – объясняет правильно 

этапы. 

 

6 Назови историческую личность, 

которая способствовала 

демократизации румынского 

общества.  

Возможный ответ: 

Фердинанд I, И. К.Братиану, В 

Братиану, Юлиу Маниу …; др.  

 

Сформулируй два аргумента: 

формулирует два аргумента в 

соответствии с названной 

личностью. 

 

Назови 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ;  

1 б. – называет правильно 

личность. 

Аргументируй  

0 б. – за отсутствие ответа или 

расхождение с указанным 

мнением; 

1 б. x 2-  частичная аргументация, 

без опоры на предложенные 

источники или предшествующие 

знания; 

2 б. x 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), научно 

правильная, в соответствие с 

высказанным мнением. 

 

 

 

5 

баллов 

7 Выскажи свое мнение: 

Демократические реформы 

1918-1928 гг способствовали 

развитию румынского 

общества?  Сформулируй два 

аргумента. 

Возможный ответ: 

Объясняет мнение/ 

высказывается „за”/ „против”/ 

неопределенно.      

Аргументируют мнение: 

формулирует два аргумента в 

соответствии высказанным 

мнением. 

Выскажи мнение/Оцени 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ (невозможно 

выявить мнение);  

1 б.- за упрощенно 

сформулированную оценку. 

Аргументируй мнение 

0 б. – за отсутствие ответа или 

расхождение с указанным 

мнением; 

1 б. x 2-  частичная аргументация, 

без опоры на предложенные 

источники или предшествующие 

знания; 

2 б. x 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), научно 

правильная, в соответствие с 

высказанным мнением.  

 

 

 

 

 

5 

баллов 

III. 1 Изучи источники (источники A-

Д).  

 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на автора/тип 

источника; и т.д.   

   

 

 

 

2 балла 



2 Напиши связный текст: 

введение, основное содержание, 

заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко 

организованную как сообщение / 

структура (с помощью абзацев).  

 

 

3 балла 

3 Аргументируй утверждение:  

Холодная война – состояние 

напряженности, дискуссий и 

конфронтации между США и 

СССР. 

Три сформулированных 

аргумента могут относится к 

существенным изменениям в 

жизни человечества, основанным 

на: 

- конфронтация между НАТО и 

Варшавским договором (ОВД); 

- на экономическом уровне 

наблюдается соперничество 

между социализмом и 

капитализмом; 

- на политико-идеологическом 

уровне было соперничество 

между либеральной западной 

демократией (так называемый 

“свободный мир", "открытое 

общества") и тоталитарные 

коммунистические режимы (так 

называемое "закрытое 

общества"); 

- борьба, в которой 

использовалось экономическое 

давление, выборочная помощь, 

дипломатические маневры, 

пропаганда, убийства, военные 

действия малой интенсивности и 

неминуемая крупномасштабная 

война; 

- Берлинская стена, символ 

Холодной войны, был 

разделительным барьером между 

ФРГ и ГДР; 

- всемирный конфликт, США и 

СССР, с союзными 

государствами за пределами 

Европы, которые не примкнули 

ни к одному из военных 

альянсов; 

- etc. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 
 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример).  

 

 

 

 

7 

баллов 

4 Использование исторической 

терминологии. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 
 

 



  (2–3 высказывания); 

1 б. – частично адекватная 

терминология/ не соответствует 

данной теме; 

2 б. – адекватная терминология/ 

соответствует представлению 

темы.   

2 балла 

5 Сообщение, правильное с 

научной точки зрения. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки.   

 

1 балл 

Всего: 50 баллов 


